

2022年2月15日 星期二 壬寅年正月十五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24195期 今日8版 每份1.70元



## 习近平同墨西哥总统洛佩斯就中墨建交50周年互致贺电

新华社北京2月14日电 国家主席习近平2月14日同墨西哥合众国总统洛佩斯互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中墨都是具有悠久文明历史的国家,两国人民友好交往源远流长。建交半个世纪以来,特别是2013年两国建立全面战略伙伴关系以来,双边关系发展进入快车道。两国政治互信日益深化,各领域友好交流合作得到加强。面对世纪疫情,中墨同舟共济、守望相助,树立

国际团结抗疫典范。中墨友谊之树已枝繁叶茂、硕果累累,为两国人民带来实实在在的利益。

习近平强调,我高度重视中墨关系发展,愿同洛佩斯总统一道努力,以两国建交50周年为契机,携手并肩、继往开来,增进传统友好,深化互利合作,促进共同发展,不断充实中墨全面战略伙伴关系内涵,让两国人民永远做相互信赖的好朋友、共享繁荣的好伙伴。

洛佩斯表示,50年来,墨中两国共同铸就牢不可破的友谊,广泛开展政治、经济、教育等各领域交流与合作,在这两国团结抗击新冠肺炎疫情的过程中也得以彰显。墨方衷心感谢并将永远铭记在抗疫过程中中方与我们守望相助。当前,墨中全面战略伙伴关系与时俱进,日益巩固,不断造福两国人民。双方在地区和多边层面携手应对挑战。我坚信,墨中关系必将行稳致远,焕发新活力。

许勤在省委审计委员会第四次会议上强调

## 坚持依法全面履行审计监督职责 为龙江振兴发展提供强有力保障

胡昌升出席

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义 李国玉)2月14日上午,省委书记、省人大常委会主任、省委审计委员会主任许勤主持召开省委审计委员会第四次会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话重要指示批示精神,认真落实全国审计工作会议精神,坚持依法全面履行审计监督职责,不断提升审计工作质量和水平,为龙江振兴发展提供强有力保障。

省委审计委员会副主任胡昌升、王永康、张维、徐建国出席会议。李海涛、沈莹列席会议。

会议审议了《中共黑龙江省委审计委员会关于2021年度工作总结和2022年度工作计划的报告》、《全省市(地)级党委审计委员会重大事项请示报告实施细则》、《关于建立健全审计查出问题整改长效机制的实施意见》、2021年度

审计查出问题整改工作情况的报告、中共黑龙江省委审计委员会办公室关于2021年度工作情况的报告。

会议指出,审计工作是党和国家监督体系的重要组成部分。一年来,省委审计委员会切实加强对全省审计工作的统筹谋划、整体推进、跟踪督促,推动重大政策制定、重大项目建设、重要举措落实,严肃财经纪律,规范权力运行,推动问题整改,强化建章立制,有力保障了经济社会发展。

会议强调,要提高政治站位,坚持和加强党对审计工作的全面领导。把讲政治贯穿审计工作始终,把学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神作为首要政治任务;围绕中心、服务大局,按照“能力作风建设年”的要求,以强有力的审计监督保障执行、促进发展;准确把握地方审计委员会职责定位,加快构建集中统一、全面覆盖、权

威高效的审计监督体系,完成十二届省委审计工作全覆盖,并开展审计查出问题整改“回头看”,规划制定十三届省委五年审计工作整体方案,按年度对审计及“回头看”工作作出安排。

会议强调,要聚焦主责主业,切实发挥审计监督作用。坚持科学规划、统筹安排、分类实施、注重实效,运用大数据等技术手段,突出对重点领域、重点行业、重点企业、重点项目的审计,强化对财政和地方金融、政府重大项目建设、民生等领域的审计监督,加强对粮食购销储备、债务等领域的专项审计,履行好“经济体检”“生态体检”“民生体检”等职能,做到无禁区、全覆盖,促进经济高质量发展,促进全面深化改革,促进权力规范运行,促进反腐倡廉。

会议强调,要坚持推动揭示问题与解决问题相统一,扎实做好审计查出问题整改。创新方

式方法,前移审计关口,强化监督效能,一体推进揭示问题、规范管理、促进改革,统筹推进事后、事中、事前审计监督,协同推进发现问题、整改问题、“回头看”,成果运用和制度建设,督促被审计单位加强内控机制建设,确保内控工作有人抓、有人管,把机制建起来、把责任扛起来、把工作担起来,全面推动审计整改,促进整改成果更好转化为治理效能。

会议强调,要以政治建设为统领,加强审计机关自身建设,为审计事业发展提供坚强组织保障。坚持以审计精神立身,以创新规范立业、以自身建设立信,强化政治建设,提升业务能力,改进审计管理,增强协同意识,推进党风廉政建设,打造政治过硬、本领高强、作风优良的审计队伍。

省委审计委员会成员参加会议。

本报记者(记者 初霞)2

月14日下午,省委常委、省人大常委会副主任、市委书记王兆力在检查值班值守工作和年度重点工作落实机制推进情况时强调,各级各部门要提高政治站位,勇于担当、善于作为、持续转变作风,全面加强值班值守,抓实抓细防风险、保安全、护稳定各项工作。要建立健全“四个体系”,确保优质高效推进年度重点工作。市委常委、副市长郑大泉参加检查。

“感谢大家坚守岗位、尽职尽责,你们辛苦了。”来到市委总值班室、市政府总值班室和市党政办公区值班室,王兆力向工作人员亲切问好,详细了解值班安排、信息报送、应急处置以及疫情防控值班工作情况,强调值班工作是重要的制度性安排,是确保政令畅通、把握工作主动的重要渠道,也是确保各级党政机关全天候运转的重要环节,要扛起政治责任,认真落实党中央、省委和市委关于值班制度的各项要求。要进一步完善值班工作制度、规范值班工作流程、细化值班工作要求,建立健全市委总值班室、市政府总值班室、市党政办公区值班室和市应对疫情工作指挥部值班工作沟通联动机制,使值班工作体系责任明确、反应灵敏、协调有力。

王兆力强调,要严明工作纪律,加强值班值守和应急联动,确保领导干部24小时在岗带班,值班人员24小时在岗在位值守。要及时准确做好信息研判分析、处理报送,严格落实重要紧急情况和突发事件信息报告制度,遇到重大突发情况要做到及时上报、及时反应、及时处置到位。要加强统筹协调,加强信息化建设,确保值班值守工作联通便捷、信息畅通、运转高效。要强化值班人员定期培训制度,加强值班工作流程特别是重大突发情况信息报送的推演,把责任压实、把举措落细,全面提升值班值守和应急处置工作的科学化、制度化、规范化水平。要关心关爱值班人员,加强生活保障,解决好值班带班期间在岗食宿等实际问题。

在市委年度重点工作推进办公室,王兆力检查相关工作落实情况。他强调,建立健全年度重点工作落实机制,构建推进落实年度重点工作的领导责任、工作推进、考核评价、督导问责“四个体系”,是贯彻落实省委部署要求的重要举措,是市委、市政府领导全市经济社会高质量发展的制度安排。各级各部门要进一步提高思想认识、增强责任意识,切实担负起推进落实年度重点工作的主体责任,认真贯彻落实《中共哈尔滨市委办公室 哈尔滨市人民政府办公厅关于印发〈哈尔滨市年度重点工作落实机制〉的通知》要求,确保政策配套到位、力量配置到位、跟踪问效到位,推动全市年度重点任务工作落实落细落靠。

## 成功晋级后吃播 她笑起来真好看

谷爱凌15日上午参加自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛

2版

## 冰上“只此青绿” 打破欧美垄断

王诗玥/柳鑫宇让中国冰舞实现历史性突破

4版

哈尔滨市纪委监委正在开展开发区建设腐败问题专项整治,接受广大市民群众监督举报。  
来信地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报电话:0451-12388  
cn/harbinshi/  
举报网址:<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/>

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

## 四朝元老终圆梦! 徐梦桃空中技巧“称王”

中国代表团收获自由式滑雪女子空中技巧项目冬奥历史首金

本报北京电(特派记者 张堃雷 王坤)14日晚,北京冬奥会自由式滑雪女子空中技巧项目结束了决赛的争夺。最终,中国选手徐梦桃战胜各路猛将,获得冠军。这是中国代表团本届冬奥会上收获的第五金,也是中国自由式滑雪女子空中技巧项目冬奥历史上的首枚金牌。

### 决赛前两轮

中国两位女将亮出“杀手锏”

当晚的决赛分三轮进行,第一轮和第二轮中,12名选手取两跳中得分较高的一跳作为有效成绩,排名前六的选手晋级最终的奖牌争夺战。

黑龙江运动员、平昌冬奥会铜牌得主孔凡钰第三个出场,她挑战了难度系数4.028分的三周台动作——向后空翻三周转体720度。这一跳,孔凡钰发挥出色,拿到102.71的高分。另一位中国选手、索契冬奥会银牌获得者徐梦桃倒数第三个出场。在挑战女子最高难度——向后空翻三周转体1080度时,发挥平稳的徐梦桃获得了103.89分。(下转第四版)

右图:中国选手徐梦桃在比赛后庆祝。

新华社记者 许畅摄



## 高质高效推进巡察全覆盖

——2021年哈尔滨市委巡察工作综述

续深化政治监督,不断提升巡察质量效果。

围绕“三个聚焦”政治巡察定位,聚焦领导干部这一“关键少数”,紧盯群众关切问题,市委巡察机构全方位开展巡察工作,不断深化政治监督。第十一轮巡察市本级共发现基层贯彻落党的理论路线方针政策和党中央决策部署方面问题344个,群众身边腐败问题和不正之风方面问题354个,基层党组织领导班子和干部队伍建设方面问题396个。

在创新中提升工作质效,推动政治监督深走实。我市巡察工作在常规巡察基础上深化拓展“1+N”巡察模式,根据不同板块、对象、任务,开展交叉、提级、延伸、专项、机动等巡察,贯通运用、灵活组合,打好“组合拳”,提高发现问题精准度。通过紧盯国有资产管理工作,发现应收未收资金数额巨大、热费收缴不及时等问题,立行立改,目前共收缴陈欠热费1.38亿余元。

### 构建“上下联动”创新监督体系

整合资源,上下联动;形成合力,同步推进。我市巡察机构认真贯彻落实中央、省委关于巡察工作的要求部署,构建上下联动体系,高站位推动巡察工作开展。

上下联动。对上有序对接省委巡视,及时沟通、事项报告、案情通报、查办结果报告等“一体化”联动;(下转第六版)